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Ochrana PND – automatickým odpojením od zdroje 

    doplňková   - proudovými  chrániči 

    Napěťová soustava: 3+PE+N 400/230V, 50Hz                   

 
Areál ZŠ Dobronín je stávající dlouhá léta sloužící v oblasti školní výchovy. Jedná se o 
budovy učebnové části, školní jídelny, školní družiny, šaten a tělocvičny vzájemně propojeny 
v jeden celek. Sociální zařízení v těchto jednotlivých objektech je v současné době 
v nevyhovujícím technickém stavu na hranici životnosti. 

Zřizovatelem bylo proto rozhodnuto k celkové rekonstrukci těchto prostor sociálních zařízení 
v celé škole. Vlastní práce budou pravděpodobně probíhat po jednotlivých etapách. 
Požadavek zástupců ZŠ proto byl, aby byly finančně rozděleny náklady na jednotlivé objekty. 

Pro dané prostory budou zřízeny nové elektrické rozvody, které se na napojí na 
stávajících rozvaděčů, které budou doplněny o nové jistící prvky těchto rozvodů. Elektrické 
rozvody budou uloženy pod omítkou (kabelové šňůry v trubkách uložených pod omítkou). 
V prostorách se sprchami se provede ochranné doplňující pospojování všech kovových částí 
stavby, a to jak technologického, tak i netechnologického zařízení dle ČSN 33 2000-7-701 čl. 
701.413.1.6.  

Umělé osvětlení 
Pro osvětlení byla navrhnuta svítidla převážně zářivková (v intenzitách osvětlení 

v souladu s požadavky ČSN EN 12464-1- Toalety, umývací prostory- 200 Lx) 
s elektronickými předřadníky s krytím IP40, pro hygienické kabinky, učitelské a invalidní 
toalety, a pro prostory sprch v šatnách byla navržena svítidla s úspornými zářivkovými zdroji 
s krytím IP 44. V místnostech 01 a 02 v části „Školní jídelny“ budou svítidla zavěšena na 
lankový závěs s instalační výškou 2,8 m nad podlahou, v ostatních prostorách budou 
přisazena na stropech. Ovládání svítidel je řešeno pomocí vypínačů umístěný u dveří daného 
prostoru. Instalační výška vypínačů 1100 mm (invalidní toalety 800 mm) nad podlahou 
s dodržením zón dle ČSN 33 2000-7-701 – klasifikace zón čl. 701.32,701.55. Veškeré 

světelné obvody jsou taženy kabely CYKY 3Jx1,5 mm2 s jištěním 1x10A char. B. 
V prostorách šaten se bude jištění obvodů zajištěno proudovými chrániči s nadproudovou 
ochrannou 10A char B 030 AC. 

Ventilátory 
V sociálních prostorách učebnové části (WC dívky, učitelé) jsou navrženy ventilátory 
vzduchotechniky (nejsou dodávkou elektro) s integrovaným doběhem. K ventilátorům je 
nutné přivést neovládanou fázi- kabel CYKY 4Jx1,5 mm2. Ventilátory jsou napojeny na 
světelné obvody. Ovládány jsou samostatně pomocí tlačítek v daných místnostech. 
V prostorách sprch v „šatnách školy“ bude stávající vzduchotechnické potrubí s ventilátory 
umístěnými na střeše objektu nahrazeno novým. Vyměněny budou i střešní ventilátory. Tyto 
ventilátory nemají integrovaný doběh, externí doběhový spínač  (dodávka elektro) bude 



 

 

uložen v krabici v místnostech 05 a 01. Přívod k ventilátorům bude kabely 4Jx1,5 mm2 
uložených v trubkách. Ovládání bude pomocí tlačítek v místnostech sprch. Přívody do krabice 
pro napojení ventilátorů budou taženy kabely CYKY 3Jx1,5 mm2. Jištění bude pro každý 
ventilátor (2ks) samostatné proudovým chráničem s nadproudovou ochrannou  1x10A char. B 
s vybavovacím reziduální proudem 30 mA. Veškeré tlačítkové spínače musí být umístěny dle 
požadavků zón dle ČSN 33 2000-7-701 – klasifikace zón čl. 701.32,701.55.  

Výměnou střešních ventilátorů se předpokládá umístění ventilátorů v ochranném pásmu 
střešních jímačů současné hromosvodové soustavy objektu. Pokud výsledné usazení 
ventilátorů bude mimo ochranné pásmo jímací soustavy, bude nutné umístit doplňující jímač, 
který zajistí ochranné pásmo pro ventilátory. V současné době není projekt hromosvodu 
součást této dokumentace. 

Osoušeče a pisoáry 
Ve vybraných umývárnách pro žáky a učitele jsou instalovány osoušeče s výkony 1,64 kW 
(dodávka elektro). Připojení je kabely CYKY 3Jx2,5 mm2 s jištěním 1x16 A char. B. 
Instalační výška bude upřesněna po výběru daného typu (dle doporučení výrobce) investorem 
při realizaci (předpokládá se snížená instalační výška pro děti v na nižším stupni ZŠ). Pro 
chlapecké toalety je navrženo automatické ovládání splachování pisoáru napájeného 
bezpečným napětím 12V (zdroje nejsou dodávkou elektro). Připojení zdrojů bude kabely 
CYKY 3Jx1,5 mm2 s jištěním 1x10A. Propojení pisoárů a DC zdrojů bude kabely 2ox1,5 
mm2. 

Signalizační systém pro osoby se sníženou pohyblivostí 
V prostorách WC a sprchových míst určených pro invalidy je navržen systém pro přivolání 
pomoci. Celý systém je napájen bezpečným napětím 12V. Zdroj napětí je uložen ve 
standardní přístrojové krabici ve společném rámečku s resetovacím tlačítkem uvnitř dané 
místnosti u dveří. Hlavní modul, který obsahuje světelnou a akustickou signalizaci je umístěn 
na chodbě vedle dveří ve výšce úrovně výšky zárubně. Tlačítko pro spouštění signalizace je 
vybaveno tahovou šnůrou a je umístěno v blízkosti úkonu ve výšce cca 1 m nad úrovní 
podlahy. Schéma zapojení celého systému je uvedeno na Obr. 1. Přívodní kabel k napaječi je 
použit CYKY 3Jx1,5 mm2 s jištěním 1x10A char. B. Přívod 12V je do kontrolního modulu 
tažen kabelem JYTY 2ox1 mm2, ostatní komponenty jsou propojeny kabelem IRC 5x1 mm2/ 
LY2Y. Tyto kabely budou taženy v trubkách, které budou uloženy pod omítku. 



 

 

 
Obr. 1 Schéma zapojení signalizačního systému 

Ohřev TUV 

Ve školních šatnách bude v úklidové místnosti umístěn elektrický zásobníkový ohřívač vody. 
Výkon ohřívače 2,2 kW/230V. Připojen bude přes páčkový trojpólový vypínač (vedle 
ohřívače) kabelem CYKY 3Jx2,5 mm2 s jištěním 1x16A char. B.   

Zásuvkové obvody 

Ve vybraných místnostech jsou navrženy zásuvkové vývody pro domácí spotřebiče (např. fén 
apod. Veškeré zásuvkové obvody budou připojeny přes proudové chrániče, resp. proudové 
chrániče s nadproudovou ochrannou 1x16 A char. B, s vybavovacím reziduálním proudem  
30 mA (030AC). Taženy budou kabely CYKY 3Jx2,5 mm2. 

Závěrem 
Před uvedením zařízení do provozu musí být provedena revize elektro a sepsána revizní 
zpráva. Všechny montážní a přidružené práce musí být prováděny dle příslušných ČSN a 
předpisů bezpečnostních.  

Při jakýchkoliv nejasnostech včas uvědomit projektanta. 

 



 

 

SEZNAM PŘÍLOH  

 

Technická zpráva 

Výkaz výměr- Školní družina 

Výkaz výměr- Školní jídelna 

Výkaz výměr- Učebnová část 

Výkaz výměr- Školní šatny 

 

 

v.č. 600         Školní družina; Půdorys – Elektroinstalace vnitřní- 1NP 

v.č. 601         Školní jídelna; Půdorys – Elektroinstalace vnitřní- 1NP 

v.č. 602         Učebnová část; Půdorys – Elektroinstalace vnitřní- 1NP 

v.č. 603         Učebnová část; Půdorys – Elektroinstalace vnitřní- 2NP 

v.č. 604         Učebnová část; Půdorys – Elektroinstalace vnitřní- 3NP 

v.č. 605         Školní šatny; Půdorys – Elektroinstalace vnitřní- 1NP 

v.č. 606         SCHÉMA;  Doplnění stáv. rozvaděče školní družina 

v.č. 607         SCHÉMA;  Doplnění stáv. rozvaděče školní jídelna 

v.č. 608         SCHÉMA;   Doplň. stáv. rozvaděče učeb. 1NP R1 

v.č. 609         SCHÉMA;   Doplň. stáv. rozvaděče učeb. 1NP R2 

v.č. 610         SCHÉMA;   Doplň. stáv. rozvaděče učeb. 1NP R3 

v.č. 611         SCHÉMA;   Doplň. stáv. rozvaděče učeb. 1NP R4 

v.č. 612         SCHÉMA;   Doplň. stáv. rozvaděče učeb. 1NP R5 

v.č. 613         SCHÉMA;   Doplň. stáv. rozvaděče učeb. 1NP R6 

v.č. 614         SCHÉMA;  Doplnění stáv. rozvaděče školní šatny 

 

 

  
 


